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Vážení přátelé,

v předchozích dvou letech jsme se všichni potýkali s epidemií covidu 19 a všemi jejími dopady a důsledky jak 
na zdraví našich zaměstnanců a klientů, tak i omezené možnosti poskytování sociálních služeb a provozování 
našich chráněných pracovišť. 

S příchodem roku 2022 se zdálo, že se zablýskalo na dobré časy. Epidemie covidu přestala ovládat naše životy, 
situace se ustálila a mohli jsme se beze strachu z další nejistoty, že se naše činnost bude muset znovu náhle 
zastavit, pustit do práce. Naše nadšení však netrvalo dlouho a museli jsme opětovně čelit nové, zcela šokující 
situaci. Rusko napadlo Ukrajinu a na evropském kontinentu, tak blízko nás, vypukla válka. Slovo, které dostalo 
jasnou reálnou podobu a osobní setkání s těžkými životními osudy ukrajinských obyvatel. Neváhali jsme a hned 
jsme se pustili do zajišťování pomoci, kterou jsme poskytovali po celý rok 2022. Více jak 50 uprchlíků našlo 
dočasný domov v Neratově, zapojili jsme je do života v místní komunitě, pomáhali zajistit práci a vzdělávání 
pro děti, adaptovat je na nové prostředí. Pomohli jsme i těžce postiženým uprchlíkům, kterým jsme nabídli 
erudovanou pomoc a zázemí.  Na pozadí toho všeho jsme se i nadále intenzivně věnovali rozvoji našich sociálních 
služeb a chráněných dílen.
 
V roce 2022 jsme čelili velkým problémům spojených s enormním nárůstem cen energií, pohonných hmot, 
potravin a celkovému zdražování vlivem téměř dvacetiprocentní inflace. Když se ohlédnu zpátky, musím ze srdce 
poděkovat všem za přiložené ruce k dílu, našim zaměstnancům, klientům, dobrovolníkům, sponzorům, dárcům 
i příchozím poutníkům a návštěvníkům za jejich zájem o nás. Díky nim jsme udrželi, a dokonce i vytvořili nová 
pracovní místa pro osoby s postižením a to i přesto, že jsme v důsledku skokového nárůstu veškerých nákladů 
zaznamenali další ztráty v příjmech. 

Nepříznivé období nám pomohly vyrovnat také granty, příspěvky a dary od sponzorů a dobrovolných dárců, a tak 
jsme s úlevou a radostí mohli v září oslavit 30 let od založení našeho spolku.

Se skromností a pokorou hledíme dál, vstříc novým výzvám a s vůlí se s nimi zdárně konfrontovat, tak abychom 
i nadále mohli dělat to, co už tři desítky let úspěšně děláme – pomáhat potřebným.

Přeji nám všem svět bez války, sílu a odhodlání projít těžkými chvílemi a udržení si víry ve spravedlnost. Ať je ten 
následující rok šťastný a úspěšně prožitý.

Jana Němcová, předsedkyně Rady Sdružení Neratov, z. s.

Slovo předsedkyně
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O Sdružení Neratov, z. s.

Poslání
Sdružení Neratov, z. s. obnovuje poutní místo a navrací 
život do Neratova - kdysi vysídlené vsi v česko-polském 
pohraničí Orlických hor. Do opětovného oživení 
a rozkvětu Neratova jsou od prvopočátku zapojeni lidé 
zdravotně postižení a potřební a podílí se na rozkvětu 
vsi společně s námi a pro nás pro všechny. 

Základní údaje 
Sdružení Neratov, z. s. vzniklo 11. září 1992. Tehdy šlo o občanské sdružení. Od roku 2016 má spolek nové 
stanovy a jeho právní forma se změnila na zapsaný spolek.

Od svého počátku jde o nestátní, nepolitické a nezávislé společenství.

Získaná ocenění
Od roku 2021 jsme držiteli „Značky spolehlivosti AVPO“
Ocenění „Morální autorita 2021“ pro pana faráře Mons. Josefa Suchára
Ocenění za aktivní přístup k přeshraniční spolupráci a rozvoj Euroregionu Glacensis
Cena veřejnosti Neziskovka roku 2020

Stručná historie Sdružení Neratov, z. s.
Sdružení Neratov vzniká jako společenství lidí, kteří chtějí obnovit poutní místo a navrátit život 
do vysídlené obce Neratov. V této době zde žili tři stálí  obyvatelé.
Do Neratova se stěhují první rodiny, které ke svým vlastním dětem přibírají i další do pěstounské péče. 
Sdružení kupuje a opravuje první budovy v Neratově.
Dochází k prvnímu setkání původních německých obyvatelů, vysídlených po roce 1945, a jejich potomků.
Vzniká chráněné bydlení pro dospělé s lehkým a středním mentálním postižením – Domov.
Sdružení kupuje budovu bývalého statku v sousedních Bartošovicích. Původně zde měla být farma, 
později se zde vybudovaly chráněné dílny Kopeček.
Dokončení rekonstrukce sídla Sdružení – budovy bývalé neratovské školy. V ní vzniká i obchod. Jeho 
otevření je dalším krokem ve snaze pomoci lidem s postižením žít ,,normální“ a samostatný život.
Vzniká chráněná dílna Kuchyň. Začíná stavba nového domu pro chráněné bydlení.
Založení Klubu neratovských andělů. V průběhu roku je dokončena oprava průčelí kostela a 19. září 
poprvé tlučou nové kostelní zvony, přesná replika těch původních.
Na stráni pod kostelem je z ovocných stromů z původního místního genofondu vysazen Sad smíření. 
Za jeho vznik vděčíme Výzkumnému ústavu šlechtitelskému a ovocnářskému Holovousy, jenž původní 
genofond uchoval.

1992 –

1993 –
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1998 –
1999 –

2001 –

2002 –
2003 –

2004 –
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Sdružení nakupuje restauraci a hotel Lilie. Z restaurace je dnes Neratovská hospoda, hotel je přeměněn 
na chráněné bydlení. Stavíme dětské hřiště. 
Kolaudujeme budovu chráněného bydlení a statek v Bartošovicích (Kopeček). Začínáme uvažovat 
o znovuvybudování pěší lávky do Polska, která v Neratově kdysi stála. Díky spolupráci s Diecézní 
charitou Hradec Králové začínáme nabízet ubytování v rekreační Chatě Neratov.
Otevíráme chráněné dílny Kopeček – tkalcovskou a keramickou dílnu.
Po třech letech práce je dokončena střecha na kostele. Vzniká úklidová a zahradnická chráněná dílna 
Naděje. Na Kopečku přibývá třetí chráněná dílna, košíkářská.
Kostel dostává novou dlažbu a kúr. Začínáme se stavbou zahradnického areálu pro Naději. Obchod se 
přesunuje z budovy bývalé školy do ,,Šarika“ k silnici, kam historicky patří.
Pokračujeme v opravě kostela, je vybudováno vstupní schodiště. Postupuje i stavba zahradnického areálu, 
chráněná dílna Naděje už používá skleníky, záhony a zahradní domky. Sdružení slaví 18 let své existence.
Oslavujeme 350. výročí ustavení poutní tradice v Neratově. V kostele se zabydluje nová neratovská 
Madona, která nahrazuje původní, ztracenou sochu. Zakládáme šestou chráněnou dílnu, Pradlenku.
Sdružení slaví 20 let činnosti. Slaví také úspěch v Ceně sociálních služeb Královéhradeckého kraje. 
Naše chráněné dílny získávají certifikát Práce postižených.
Na Kopečku otevíráme obchod s našimi výrobky. Chráněná šicí dílna, která byla spojena s tkalcovskou, 
dostává své vlastní prostory.
V Bartošovicích otevíráme základní speciální školu pro děti s postižením. Daří se nám zvyšovat počet 
zaměstnanců s postižením. Na konci roku jich bylo již 61.
V areálu léčebného ústavu Albertinum v Žamberku otevíráme novou chráněnou dílnu, Občerstvení 
u Neratovských. Lidé s postižením tu připravují kávu a chlebíčky, obsluhují zákazníky a roznáší nákupy 
na pokoj imobilním pacientům. Od dosavadního nájemce přebíráme do své správy neratovskou hospodu.
Z celkových 154 zaměstnanců se na naší činnosti podílí 114 osob s postižením. Znovu otevíráme 
zrekonstruovanou hospodu. Obchod je přestěhován vedle hospody. Žamberecká dílna se rozrůstá 
o montážní dílnu a plánujeme zde zahradnictví.
Přibývá nám chráněná dílna v Králíkách. Lidé s postižením zde montují součástky do jističů pro regionální 
firmu OEZ. Česká spořitelna nás podpořila kampaní ,,Když ve vás někdo věří, dokážete víc“ a připravila 
krásný a úspěšný reklamní spot.
V Sadu smíření začínáme budovat malé hospodářství. Prozatím zde máme králíky, slepice, holuby 
a andulky. Při poutních slavnostech je ke vzpomínce na nedožité 85. narozeniny vysazena lípa Olgy 
Havlové. Podařilo se nám opravit průčelí kostela, zprovoznit přístup do věží, do jedné z nich umístit 
zvony a na věže dát barokní báně.
Rozšiřujeme hospodářství v Sadu smíření. Ve spolupráci s Euroregionem Glacensis jsme vybudovali 
nový Jánský most přes řeku Divoká Orlice. Založili jsme novou službu Denní stacionář Lávka.
Dokončili jsme stavbu nové školy v Bartošovicích a od 1.9.2020 tam mohlo začít chodit až 24 žáků.
Otevřeli jsme Turistické informační centrum v Neratově a tím přispěli ke zdárnému ukončení velkého 
projektu Česko - polské hřebenovky. Úspěšně jsme v červnu zkolaudovali společenský dům U Proroka 
a tím mohli začít nabízet rozšířené služby o bistro, ubytování a zajišťování svatebních hostin a jiných oslav.
Dokončili jsme rekonstrukci chráněných dílen Kopeček v Bartošovicích. Vybudovali jsme výtah 
na Kopeček a celá budova je nyní bezbariérová. Zahájili jsme rozsáhlé opravy zatékající prosklené 
střechy Kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově.
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Rada spolku Revizní komise Vedení středisek

Jana Němcová 
(předsedkyně rady spolku)

František Němec 
(předseda revizní komise)

Chráněné bydlení Domov:
Klára Kadlecová

Romana Bukáčková Lucie Šislerová Denní stacionář Lávka:
Olga Horáková 

Bronislava Havlíková Michal Belobrad Chata Neratov:  
Jaro Paulik

Antonín Nekvinda Kuchyň:  
Vendula Malíková

Dominik Malík Hospoda:  
Marie Barvínková

Josef Suchár Naděje (montáže, úklid): 
Lenka Kalvachová

Andreas Weiser Naděje (údržba): 
Oldřich Kopecký

Obchod:  
Petra Stárková

Kopeček:  
Romana Bukáčková

Albertinum:  
Karin Lhotáková

Králíky:  
Dagmar Pejcharová

Pradlenka, Zahradnictví:
Marie Malíková

Orgány spolku a vedení k 31.12.2022

Identifikační údaje:
Sdružení Neratov, z. s., Bartošovice v Orlických horách 84, 517 61 Rokytnice v Orlických horách
Telefon: +420 494 530 058
E-mail: sdruzeni@neratov.cz
Datová schránka: bh7xttx
IČ: 46456970
DIČ: CZ46456970
Registrace u Krajského soudu v Hradci Králové, spisová značka L 1434
Běžný účet: 12 42 34 53 99/ 0800
Transparentní účet: 309 55 66 309/ 0800
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Naše činnost v roce 2022
V roce 2022 jsme oslavili 30 let od založení. Za tu dobu se aktivity našeho spolku rozrostly a rozsah 
působení Sdružení Neratov, z. s. je velmi široký a různorodý. Hlavní činnost představuje poskytování 
sociálních služeb, denního stacionáře Lávka a chráněného bydlení Domov. Kromě této hlavní činnosti 
provozujeme i sociální podnikání zaměřené na služby pro občanskou vybavenost, řemeslné a montážní 
dílny a provozy pro údržbu vesnice.  V současnosti se počet našich zaměstnanců blíží 250 osobám, z nichž 
je téměř 170 osob se zdravotním postižením nebo zdravotním znevýhodněním. Veškeré naše aktivity souzní 
s posláním spolku, kterým je obnova poutního místa společně s lidmi s postižením, nikoliv pro ně. Společně 
vdechujeme nový život poutnímu místu a kdysi vysídlené vesnici Neratov. Vše, co děláme a oč se snažíme, 
je navzájem provázáno. Neratov neobnovujeme pro to, aby zde měli lidé s postižením zázemí, ale plně je 
integrujeme a zapojujeme do rozkvětu tohoto poutního místa. Lidé s hendikepem zde žijí a pracují spolu 
s námi a Neratov je pro ně jejich domovem, kde mají své právoplatné místo, přátele a práci.

Sociální služby v roce 2022
Denní stacionář Lávka
Našimi klienty jsou v současné době uživatelé ve 3. a 4. stupni závislosti, cílovou skupinou jsou také lidé 
s poruchou autistického spektra, převažují uživatelé se sníženou mobilitou vyžadující individuální péči. 

K 31. 12. 2022 bylo uzavřeno 17 smluv s klienty Pardubického i Královéhradeckého kraje, z toho 11 klientů 
dochází pravidelně v průběhu celého roku, 6 klientů jsou žáci speciální základní školy, kteří využívají naší služby 
v době prázdnin. V listopadu 2022 začali naši službu využívat také 3 klienti s mentálním a kombinovaným 
postižením, kteří uprchli před válkou na Ukrajině a našli dočasné útočiště v naší obci. Zdroje k financování 
jejich pobytu ve stacionáři se podařilo zajistit prostřednictvím Nadace Charty 77 - Konto Bariéry.

V průběhu celého roku jsme s našimi klienty pracovali tak, abychom je připravovali co nejvíce na běžný 
způsob života, vařili jsme, pekli, pracovali na zahradě, nakupovali v místním obchodě nebo jezdili na nákup 
do Rokytnice v Orlických horách. Nechyběly ani hudební středy. Pokud počasí dovolilo, chodili jsme 
na procházky a jezdili na výlety.
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Chráněné bydlení Domov

Obyvatelé chráněného bydlení Domov jsou lidé s lehkým a středně těžkým mentálním postižením ve věku 
od 18 let, převážně z Královéhradeckého kraje, kteří se nachází v nepříznivé sociální situaci a mají zájem ji 
řešit. Jde o dospělé osoby, často bez vlastních rodin, pro něž je Neratov jejich domovem.

V roce 2022 činil celkový počet uživatelů Domova 23 osob. V průběhu roku jsme přijali jednoho nového 
klienta a tři klienti od nás odešli do jiných typů sociální služby. K 31.12. čítal pečovatelský tým 8 zaměstnanců. 
Během roku nám odešli 2 zaměstnanci, kteří u nás pracovali na minimální zkrácený úvazek.

Rok 2022 se naštěstí obešel bez protiepidemických opatření, a tak jsme jej mohli s našimi klienty prožít 
naplno a podnikat mnoho činností a účastnit se mnoha akcí.

Zahájení roku spojené s tradiční koledou a Tříkrálovou sbírkou se ujali právě klienti Domova. V únoru 
následoval tradiční masopust. Uživatelé Domova se účastnili přípravy kostýmů, pečení dobrot a v maskách 
se zpěvem, dobrou náladou a rachotem bubínku a chrastidel vyrazili vesnicí. Velké poděkování patří našim 
chráněným dílnám Kopeček, od nichž jsme si mohli zapůjčit doplňky k maškarám a Potravinové bance 
za pomoc se zajištěním potravin pro Masopustní pečení. V březnu jsme se s klienty Domova v duchu tradic 
rozloučili se zimou. Společně jsme vyrobili symbol zimy Moranu a s velkou slávou ji poslali po vodě pryč. 

V měsíci březnu jsme se také s radostí zúčastnili slavnostního předání šeků v rychnovském Tescu, v němž jsme v rámci 
grantového programu Vy rozhodujete, my pomáháme získali 16 000 Kč na pořízení nového nábytku do Domova. 

Měsíc duben byl ve znamení Velikonoc a příprav na ně. Vyráběli jsme velikonoční dekorace, s pomocí 
asistentek společně pletli pomlázky, nechybělo také tolik oblíbené pečení velikonočních dobrot, beránků, 
zajíčků a samozřejmě barvení vajíček. Pondělní pomlázka s velikonočním pohoštěním měla velký úspěch. 
Poslední dubnový den proběhl v Domově Čarodějnický den, který klienty nadchl. 

V květnu se klienti Domova pustili do velkého úklidu a jeden celý květnový víkend věnovali sběru odpadků 
po okolí, které nám tu zanechali někteří návštěvníci.

V červnu jsme pak společně podnikli výlet do Police nad Metují, navštívili jsme nedaleké skalní město Ostaš, 
minizoo a muzeum stavebnice Merkur. 

Obyvatelé Domova se rovněž připojili k oslavám Božího Těla. Obnovili starý křesťanský zvyk – Božítělové 
posejpky a s úspěchem se věnovali přípravě na tento svátek. 

V červenci se obyvatelé Domova vyrazili podívat na slavnostní zahájení provozu nového poesiomatu 
na Vrchní Orlici a dál na výlet do Pastvin k opravené hrázi a mostu. 

Léto jsme si i dále cestovatelsky užívali. Podívali jsme se do Lanškrouna, Jablonného nad Orlicí, na Suchý 
vrch a do Hradce Králové. Také jsme vyrazili na hrad Potštejn, do Království sov v Králíkách a na Horu Matky 
Boží v Dolní Hedeči. Navštívili jsme dětský domov v Dolní Čermné a Mariánskou horu.

Samozřejmě jsme navštěvovali i okolí Neratova, jako Loučení s létem v Kunvaldě, Masarykovu chatu 
na Šerlichu a nechybělo ani sbírání lesních plodů a následné vaření a pečení dobrot.
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V září jsme se vypravili na Vrchní Orlici, kde se konala každoroční akce ,,Světýlka na Vrchní Orlici“. V říjnu 
jsme připravili dobrodružnou venkovní hru, hledání ukrytého pokladu, ze které byli všichni nadšeni.

Listopad a prosinec byly ve znamení mnoha zážitků. Opět jsme se vydali na úklid okolí Neratova 
a po nepořádných návštěvnících vše uklidili. Byli jsme na výletě v termálním parku ve Velkých Losinách, 
prohlédli si okolí a ochutnali pramen Karel. Dalším cílem  byla cukrárna, kde se vyrábí Velkolosinské pralinky 
a následná zastávka v areálu zdraví s venkovní posilovnou.

A když už byl advent téměř za dveřmi vyráběli jsme adventní věnce, psali přáníčka a vyráběli vánoční 
dekorace a přišel k nám i Mikuláš s čerty a nezapomněl na nás ani Ježíšek.
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Základní škola speciální Neratov

Základní škola speciální Neratov vznikla v roce 2014 a poskytuje vzdělávání dětem se středně těžkým, těžkým 
mentálním postižením, kombinovaným postižením a poruchami autistického spektra. Zřizovatelem školy je 
Sdružení Neratov, z.s. Hlavním cílem námi zřízené školy je usnadnit a zpřístupnit vzdělávání žáků se zdravotním 
postižením pomocí speciálních metod, postupů a forem práce s využitím kompenzačních, rehabilitačních 
a učebních pomůcek. Společně věříme, že výchova dětí s postižením v přátelském a rodinném prostředí, úzká 
spolupráce s rodiči a příklad dospělých lidí s postižením, kteří v Neratově žijí a pracují, budou pro děti dobrým 
vzorem a inspirací pro jejich růst a sebevědomý rozvoj.

Rada školy byla zřízena dne 29. 8. 2014 usnesením zřizovatele Sdružením Neratov, z. s. Jejími členy jsou: 
Mgr. Pavel Rezek, Michal Belobrad a Vendula Malíková. Školská rada byla zřízena dne 21.10. 2014 a tvoří ji tito 
členové: Jana Němcová, Mgr. Veronika Mikysková a Mgr. Petr Žitný.

Škola sídlí v nově postavené budově, má vlastní zahradu a výtahovou plošinu do 1. podlaží pro imobilní žáky, 
nemá však vlastní tělocvičnu, a tak využívá prostory v obecním kulturním domě.  Výuka probíhá ve čtyřech 
třídách a zajištěny jsou tři oddělení školní družiny. Vzdělávání nabízíme v následujících programech: ŠVP ZŠS Díl I. 
Neratov, ŠVP ZŠS Díl II. Neratov, ŠVP PSZŠS Neratov a ŠVP ŠD Neratov.

Ve školním roce 2021/2022 byly ke vzdělávání ve škole nově přijaty 2 zapsané děti. V každé třídě se vzdělávalo 
5 dětí, přičemž z celkových 20 žáků jich prospělo 15 a 5 dětí neprospělo.

Ve školním roce 2021/2022 se v rámci DVPP zúčastnili vzdělávacích akcí všichni pedagogové. Vzdělávání bylo 
poskytnuto akreditovanými vzdělávacími středisky i školiteli.

Personální zabezpečení zajišťovalo 14 pedagogických a 5 nepedagogických pracovníků.

Funkci školního metodika prevence vykonává Mgr. Petr Žitný, který zároveň působí i jako výchovný poradce. 
Ve školním roce jsme se snažili realizovat opatření směřující k předcházení a minimalizování jevů spojených 
s rizikovým chováním a jeho důsledků. Cílem naší primární prevence byly takové aktivity a programy, které 
podporovaly rozvoj mnoha kladných stránek osobností dětí.

Přední pozice v aktivitách družiny patřily především odpočinku a pobytu na čerstvém vzduchu. Žáci naší školy 
mají těžší a kombinovaná postižení a v odpoledních hodinách bývají unaveni. Během dopoledního vyučování 
děti vynakládají maximum své energie na plnění úkolů v jednotlivých vyučovacích blocích, a proto čas ve družině 
slouží hlavně k rekreaci, relaxaci a aktivnímu odpočinku.

Náplň školní družiny se odvíjí od ŠVP ZŠS Neratov a hlavní vychovatelka každého oddělení pečlivě plánovala 
výběr činností pro děti tak, aby zajistila výchovně vzdělávací práce v oblasti přírodovědné činnosti, výtvarných 
činnostech, sportovních činnostech a přípravy na vyučování. Úkolem každé vychovatelky je zachovat individuální 
přístup k dětem a zohlednit jejich zdravotní stav, psychické rozpoložení a zároveň zohlednit potřeby vyplývající 
z typu a stupně postižení každého z žáků.
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Vzhledem ke klidné epidemické situace pro nás byl rok 2022 o poznání bohatší na zážitky. Opět jsme se mohli 
setkávat s klienty denního stacionáře Lávka a společně jsme s nimi tvořili. Zahájili jsme spolupráci s panem Janem 
Veselkou, který k nám do školy přicházel pravidelně potěšit všechny děti s hudebním programem. Proběhlo 
i několik výletů s dětmi, například do Častolovic a zdejší minizoo. V chráněných dílnách Kopeček si děti mohly 
také vyzkoušet pomalovat svůj vlastní hrneček glazurami, což se setkalo s jejich velkým nadšením. V létě pak 
proběhly tradiční dva turnusy letních táborů, tentokrát s podtitulem Piráti. 

Na tomto místě chceme poděkovat všem našim přátelům, dárcům a podporovatelům. Děkujeme Královehradeckému 
kraji, Nadačnímu fondu Škoda Auto, a.s., Nadaci rozvoje občanské společnosti a projektu Kuře - Pomozte dětem, 
společnosti HP TRONIC Zlín, spol. s r.o. za finanční dar na pořízení autosedačky – speciálního zádržného systému 
Carrot 3.
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Sociální podnikání v roce 2022
Chráněné dílny Kopeček

Letošní rok jsme zahájili rekonstrukcí naší kuchyně pro zaměstnance v přízemí budovy, kterou jsme si mohli 
dovolit díky získané finanční podpoře od Nadačního fondu Tesco v rámci programu Vy rozhodujete, my 
pomáháme. Za podporu našeho projektu „Sejdeme se v kuchyňce“ moc děkujeme nejen NF Tesco a veřejnosti, 
ale i panu Dolečkovi z Jablonného nad Orlicí, který nám kuchyňskou linku nejen vyrobil a vestavil, ale také oslovil 
dalšího sponzora pana Pospíšila z firmy TESTA s.r.o. na nové elektrické spotřebiče.

Ve všech chráněných dílnách jsme měli po celý rok stále napilno, šicí dílna s tkalcovnou vyráběla jednorázové 
lůžkoviny pro zdravotnictví, keramici vyrobili stovky misek pro pejsky a kočičky, které lze zakoupit v PETcentru. 
Košíkáři nestačili plést koše, košíky či pomlázky. Přijali jsme i montážní zakázky. Po tříleté nucené pauze jsme 
letos konečně uspořádali tradiční velikonoční jarmark. Představili jsme zde práci i produkty košíkářů, kovářů 
a pasířů, zvonařů, dráteníků, muškařů či perníkářů. Děti si ozdobily perníková vajíčka, návštěvníci hojně kupovali 
produkty z naší keramické dílny, domácí produkty jako marmelády, sirupy a další, a to vše za doprovodu Sboru 
z hor. Spolupracovali jsme také se Základní školou speciální Neratov, žáci si zde například mohli pomalovat 
glazurou své hrnečky.

Významným počinem roku 2022 bylo vybudování výtahu na Kopeček. Vzhledem k tomu, že chráněné dílny 
sídlí ve třípatrové budově, byla pro nás realizace tohoto projektu klíčová. Díky podpoře NF Škoda Auto, a.s., 
Královehradeckému kraji a Kontu bariéry se celá akce povedla. V současnosti jsou všechny chráněné dílny 
v budově nejen horizontálně, ale i vertikálně bezbariérové a umožňují přístup a pohyb i imobilním osobám z řad 
zaměstnanců či veřejnosti a rovněž snadnější manipulaci s materiálem.
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Naděje

Během roku 2022 pracovalo v chráněném pracovišti Naděje 20 zaměstnanců se zdravotním či mentálním postižením, 
či jinak sociálně znevýhodněných. Jednalo se o klienty chráněného bydlení Domov a jejich asistenty, také o několik 
zaměstnanců dojíždějících ze sousedního Žamberku a Letohradu a také dvě ženy z Ukrajiny, které utekly před válkou. 
Hlavní činností chráněného pracoviště Naděje jsou úklidové práce. V roce 2022 jsme byli plně vytíženi. Nebyla 
žádná protiepidemická omezení, a tak jsme plně zajišťovali úklid budovy Základní školy speciální Neratov a dále 
objektů hotelu Poutního domu Králíky, společenského domu U Proroka, Neratovské hospody, Chaty Neratov, fary, 
kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově, přilehlých veřejných toalet a přijali jsme také novou zakázku na úklid 
soukromého domu v Kunvaldu. Pečovali jsme rovněž o venkovní prostory, udržovali zeleň či uklízeli sníh.

Kromě úklidů máme ještě doplňkovou práci a to montáže. Začínali jsme spoluprací se společností FAB v Rychnově 
nad Kněžnou (dnes ASSA ABLOY), pro níž jsme zajišťovali bubínky-vrtání a nasazování dorazových kroužků. Také 
jsme dávali rozlišovače do svazků klíčů – plastové korálky v šesti barvách a ty jsme také plnili do sáčků. Na tomto 
plnění jsme pracovali pro ASSA ABLOY i v roce 2022.

Vypomáháme i s montážními pracemi kolegům 
z chráněných montážních dílen v Žamberku a Králíkách 
pro firmu OEZ Letohrad. V Naději děláme součástky do 
jističů - platiny a základny. Plníme také sáčky s návody 
a plastovými součástkami. 

Také jsme vyráběli víčka pro FORMPLAST Purkert, s. r. o.

Naši zaměstnanci s postižením tak mají díky této navá-
zané spolupráci možnost osvojit si různé druhy činností 
a rozvíjet svoje pracovní dovednosti a schopnosti.

V roce 2023 chceme i nadále pokračovat v tom, co 
děláme, tj. dobře uklízet a montovat a doufáme, že se nám 
podaří vytvořit další pracovní místa pro nové zaměstnance 
a zejména pro asistenty zaměstnanců s postižením.

Neratovská hospoda
Hospoda měla v loňském roce 10 stálých zaměstnanců. V polovině dubna nám nastoupily dvě utečenkyně 
z Ukrajiny. Návštěvnost hospody byla vysoká hlavně o víkendech a prázdninách. To jsme zaměstnali dalších 
7 brigádníků z celé republiky, kteří nám v různých časových intervalech pomohli sezonu zvládnout.

Příliv zákazníků jsme s radostí přivítali zejména v průběhu pořádaných akcí v Neratově jako byla Neratovská 
pouť, Menteatrál a při konání různých koncertů či jarmarků, pořádání mší anebo slavnostních ukončení projektů, 
zejména těch přeshraničních česko-polských, kdy se do Neratova sjelo opravdu velké množství lidí.

Měli jsme tu čest obsluhovat zástupce z MŠMT i zástupce a hejtmany Pardubického a Královéhradeckého kraje, 
zrovna tak i kněží, děkany a biskupy.

Navštívili nás i známí herci a zpěváci např. Jan Čenský, Marie Rottrová, Lucie Výborná, Richard Krajčo nebo 
tvůrce gastromapy Lukáš Hejlík.
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Velice nás podpořila Raiffeisen-leasing, která 
v roce 2022 v Neratově uskutečnila tři výjezdní 
porady se sponzorskou návštěvou.

V loňském roce jsme provedli rekonstrukci 
pánských WC, která významně přispěla 
ke zkvalitnění služeb a celkovému kladnému dojmu 
hostů z návštěvy u nás. V roce 2023 plánujeme 
nové zastřešení zahrádky a kompletní rekonstrukci 
výčepního zařízení, včetně nových píp.

Moc děkujeme všem pracovitým rukám ať 
už z řad zaměstnanců, brigádníků anebo 
dobrovolníků, které se přidaly, sponzorům, 
všem návštěvníkům a hostům, každé milé tváři. 
Je moc příjemné podívat se zpátky a říct si, že 
rok 2022 jsme společně a s úsměvem zvládli.

Montážní dílny Králíky a Žamberk
V montážní dílně Králíky pracovalo v roce 2022 průměrně 53 zaměstnanců a v montážní dílně Žamberk 26 zaměstnanců.  
V Neratově nám pomáhá montovat i středisko Naděje a několik pracovníků je také v chráněných dílnách Kopeček. 
Téměř 95% všech zaměstnanců jsou osoby s postižením nebo zdravotním znevýhodněním. Od června do září 2022 
jsme navíc dávali práci v rozsahu cca 300 hodin měsíčně válečným uprchlíkům z Ukrajiny. Vyrábíme 57 typů výrobků 
pro firmu OEZ Bruntál, která je naším hlavním zadavatelem zakázek, zajišťujeme rovněž stříhání prostěradel pro 
chráněné dílny Kopeček. V dubnu jsme slavili otevření nové, již čtvrté provozovny v Králíkách. Za logistiku jsme byli 
firmou OEZ, pro kterou pracujeme, odměněni 96 % spolehlivostí s našimi dodávkami výrobků. Máme nový ručně 
vedený vysokozdvižný vozík a novou organizaci skladu. Zavedli jsme nový program, který je napojen na firmu OEZ 
Bruntál a díky tomu se nám daří plnit dodávky. Ve skladě se nám za týden protočí okolo 170 palet.

V říjnu jsme přišli o zakázku krytkování svorek pro OEZ a museli se rozloučit s domácími pracovníky, kteří 
převážně tuto práci vykonávali. Získali jsme však novou složitou zakázku, kde montujeme jistič, který se skládá 
ze 117 druhů materiálů a je nutné se naučit více podsestav, které se následně párují v celkový produkt. Pro naše 
zaměstnance s postižením je to velmi přínosné, neboť si díky této zakázce mohou osvojit nové dovednosti, 
schopnosti a naučit se něco nového. Po uzavření hospodářského roku firmy OEZ v říjnu 2022, který pro nás 
po inventurách dopadl velmi dobře, jsme tak mohli v klidu oslavit 30 leté výročí existence Sdružení Neratov, z.s.



Občerstvení Albertinum
 
V roce 2022 v občerstvení a v baru čerstvých šťáv pracovalo 14 zaměstnanců z toho 13 se zdravotním postižením a jeden 
asistent. Ve druhé polovině roku 3 zaměstnanci ukončili pracovní poměr a 1 kolega byl přeložen na jiné pracoviště.

V naší prodejní nabídce jsou: cukroviny, slané pečivo, minerálky, mléčné výrobky, různé druhy uzenin a ovoce, 
v neposlední řadě výrobky z chráněné dílny Kopeček v Bartošovicích. 

Vyrábíme obložené housky, bagety, chlebíčky, máme profesionální kávovar a vaříme několik druhů kávy. Každý 
den odebíráme pečivo i zákusky od různých dodavatelů.

Připravujeme čerstvé ovocné a zeleninové šťávy, které vyrábíme přímo před zákazníkem. Naše výrobky dle 
objednávek rozvážíme, odebírá od nás např. Úřad práce v Ústí nad Orlicí a nákupní středisko Nová louže. Dále 
distribuujeme také do denního stacionáře Lávka v Bartošovicích, Základní školy speciální Neratov, chráněných 
dílen Kopeček a do Neratova.
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V příštím roce bychom rádi pořídili nové, spolehlivé dodávkové vozidlo, které by nahradilo stávající dosluhující. 
Dále bychom rádi zateplili prostory našich dílen, které sídlí v pronajatých prostorech od města Králíky a také 
bychom rádi zhotovili přístřešek pro navážený materiál a odvážené vyhotovené zakázky. Věříme, že v příštím 
roce najdeme společné řešení a projekt bude možné realizovat a že se nám hospodářsky bude dařit minimálně 
stejně dobře jako v roce 2022.

Zahradnictví Albertinum
Zahradnictví Albertinum zahájilo svou činnost před šesti lety. Začínali 
jsme v malém počtu a v podstatě z ničeho. Bylo třeba vyčistit prostor, 
vymezit a vytvořit první záhony. Postupně jsme se rozrůstali a též se 
zvětšoval obdělávaný prostor. Postavili jsme skleníky, domeček ze slámy, 
pevný plot a pořídili jsme si adekvátní nástroje a nářadí. V loňském 
roce zde pracovalo 12 osob s postižením. Pěstujeme zeleninu, květiny 
a bylinky, které sušíme a prodáváme samostatně i v našich čajových 
směsích. Před Vánocemi vyrábíme adventní věnce a svícny. Součástí 
areálu je i velký sad, nabízíme tedy rovněž ovoce a křížaly z jablek. Naše produkty prodáváme přímo na zahradě, 
v Neratově, či na trzích. V roce 2022 se v našem zahradnictví realizoval projekt s jehož financováním nám 
pomohl dotací Pardubický kraj v rámci programu Podpora sociálního podnikání a Ministerstvo zemědělství 
prostřednictvím projektu Centrum integrace v Neratově v roce 2022. V rámci projektu byl vybudován zádržný 
systém na dešťovou vodu, jehož realizací došlo k markantní úspoře nákladů na vodu. Do jeho vybudování byla 
celá zahrada, travnaté plochy a stromy v sadu zalévány pitnou vodou.  Díky zadržování dešťové vody budou 
v dalších letech ušetřeny obrovské náklady, které doposud středisko Zahradnictví v Žamberku vynakládalo 
za pitnou vodu, která byla využívána především k zalévání. Na skleníky a další drobné stavby byly namontovány 
okapové systémy a dešťová voda se svádí do dvou 4000 litrových nádrží opatřenými čerpadly. Tato kapacita 
by měla pokrýt celoroční spotřebu vody pro účely zalévání zahrady, travnatých ploch a sadu. Tento projekt 
plynule navázal na vzdělávání zaměstnanců Zahradnictví v ekologické výchově a v udržitelném hospodaření. 



Část surovin na výrobu šťáv produkuje přímo naše Zahradnictví v Albertinu. Jedná se např. o mrkev, celer, jahody, 
mátu aj. Dále se pak v této zahradě pěstují rajčata a okurky, které se následně použijí při přípravě obložených 
housek a baget, petrželka na dozdobení chlebíčků. Velkým přínosem pro zákazníka je nejen čerstvost, ale 
bezesporu i bio kvalita.

Nedílnou součástí naší pracovní činnosti, mimo pultový prodej, jsou požadavky na nákupy pacientů na jednotlivých 
pokojích léčebny. Náš pracovník občerstvení dochází na oddělení léčebny a objednávky od pacientů sepíše. 
V provozovně občerstvení potom vždy každý požadovaný nákup připravíme do tašky, a pak většinou nejdéle 
do dvou hodin od objednání má pacient svůj nákup na pokoji. V loňském roce během 252 pracovních dní naše 
kolegyně dle požadavků navštívily některé z oddělení každý den.

Zaměstnanci občerstvení poskytli v roce 2022 také materiální pomoc ukrajinským uprchlíkům (oblečení, 
prošívané deky, nádobí, hračky aj.).

V říjnu jsme podpořili Puntíkovým dnem Světový den lupenky.

I přes náročné období, kdy jsme se potýkali s nedostatkem zaměstnanců, se nám podařilo docílit velice dobré 
výsledky, což potvrzují dosažené tržby za uplynulý rok. Vzhledem k tomu, že v průběhu roku 2023 se náš pracovní 
kolektiv rozroste a na naši provozovnu nastoupí noví zaměstnanci, jsme si jisti, že budeme schopni zabezpečovat 
kvalitní služby a servis pro pacienty i nadále.

15



16

Kulturní a charitativní akce v roce 2022

Benefiční utkání Králík a Žamberka
Benefiční fotbalový zápas konaný 23. dubna 2022 
pomohl vybrat krásnou částku 12 492 Kč, která 
byla připsána na transparentní účet sbírky pro 
nový mikrobus pro děti ze Základní školy speciální 
Neratov. Štědří byli nejen diváci, ale i obě kabiny 
hráčů. Mnohokrát děkujeme! 

ZUŠ Open 2022  
spojená s výstavou obrazů
Poslední květnovou neděli se v Neratově uskutečnila 
další část celostátního festivalu ZUŠ Open 2022. 
V prostorách Kostela Nanebevzetí Panny Marie 
bylo pod heslem „Společně pro Neratov“ vystaveno 
na 230 obrazů, namalovaných pro podporu tohoto 
poutního místa dětmi ze základních uměleckých škol 
Pardubického a Královehradeckého kraje.

Sdružení Neratov  
má svůj strom v Polsku
V červnu, v rámci ukončení projektu s názvem 
„Česko-polská hřebenovka – východní část“ 
s reg. číslem CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_025/0
001254, zástupci Sdružení Neratov zasadili 
strom v Nowej Rudzie na památku tohoto 
projektu. Každému z projektových partnerů 
byl přidělen strom v místním parku, který byl 
projektem revitalizován. Sdružení Neratov 
dostalo na starost zasadit strom s názvem 
Malus domestica „Sary Sinap“ tzn. jabloň domá-
cí. Věříme, že to bude strom statný a zdravý.

Dárci, kteří na opravu kostela přispěli finanční částkou od dvou set korun 
a více, si mohli vybraný umělecký kousek odnést rovnou domů. Děkujeme 
všem účastníkům a dárcům, kteří se svým dílem zapojili do charitativní 
akce a přispěli na opravu neratovského kostela.



17

Výstava Má vlast cestami proměn  
s neratovskou účastí
V březnu jsme přihlásili naší nově opravenou hřbitovní 
kapli na národní putovní výstavu Má vlast cestami proměn 
2022/2023. 

V sobotu 18. června 2022 slavnostně zahájil výstavu spolek 
Cestami proměn s partnery v nádherném prostoru Strahovského 
kláštera. Záštitu nad výstavou převzali předseda Stálé komise 
Senátu pro rozvoj venkova Jiří Vosecký, Ministr kultury ČR 
Martin Baxa, Ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš a předseda 
Asociace krajů ČR Martin Kuba. Hlavním partnerem ročníku 
byl Královéhradecký kraj. Partnery byly kraje ČR, Česká komora 
architektů, Spolek pro obnovu venkova a další organizace. 
Strategickým partnerem byla společnost Info Nova, s. r. o. 

I když jsme nic nevyhráli, bylo pro nás velkou ctí se výstavy zúčastnit. Tato výstava nám určitě významně pomůže 
s propagací našeho krásného místa. 

Kaple byla opravena díky projektu  „Víra bez hranic“ s reg. č. CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_008/0002732. Projekt byl 
spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím Euroregionu Glacensis.  

Poesiomat na Vrchní Orlici
V sobotu 16.7.2022 byl na Vrchní Orlici slavnostně zahájen provoz nového poesiomatu. Ze železné mluvící 
trubky je vyvedena klika, kterou si kolemjdoucí vyrobí elektřinu. Poté si zmáčknutím tlačítka zvolí jednu z dvaceti 
zvukových stop. Za poslechu básně, vyprávění či písničky se zadívá do krajiny a doprovodný zvuk vytváří nevšední 
podkres pro nové vnímání místa. Z pohledu kolem se stává rázem jakýsi videoklip. Do zvuku básně zazpívá skři-
van, zabzučí včela, zašumí strom, zavoní šeřík. Velmi poutavé bylo vyprávění pana faráře Suchára a pana starosty 
Tylše, jak bylo tohle krásné místo v minulosti zdevastováno, a jak se daří šetrně kostelík opravovat.

Letní tábory v Neratově  
pro děti s postižením
V červenci a srpnu jsme se po roce dočkali 
každoročně pořádaných dětských letních táborů. 
Proběhly dva turnusy týdenních letních táborů pro 
zdravé i handicapované děti v horské vsi Neratov, na 
nichž se děti proměnily v piráty. Tábory jim nabídly 
nejen zábavu, pohyb, poznávání a odpočinek, ale 
také příležitost, aby se handicapované a zdravé děti 
vzájemně poznaly, spřátelily a naučily se toleranci. To 
vše pod vedením zkušených vedoucích a pedagogů. 
Rodinám dětí s postižením tábory navíc alespoň 
nakrátko odlehčily od náročné péče o jejich děti.



Neratovské poutní slavnosti 2022

Díky tradičně pořádaným neratovským poutním slavnostem ve dnech 12.-15.8.2022 ožil celý Neratov. Slavnosti 
byly zahájeny v pátek 12. srpna Mší svatou, po níž následoval koncert Slávka Klecandra. 

Součástí tradičního duchovního programu bylo procesí z Rokytnice do Neratova. V Neratově probíhala pouťová 
veselice. V sadu se projížděly děti na ponících, občas si odskočily shlédnout pohádková představení. Připravena 
byla i opičí dráha, skákací hrad a oblíbené malování na obličej. Rodiče nakupovali regionální výrobky, výrobky 
chráněných dílen, ochutnávali výbornou kávu ze sociálního podniku Pferda a voněli si k bylinkám, které na-
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Den otevřených dveří na Kopečku
V sobotu 2. července proběhl v areálu Chráněných 
dílen Kopeček - Den otevřených dveří s řemeslným 
jarmarkem. Na akci přišlo mnoho návštěvníků. Místní 
řemeslníci předvedli naživo svoji šikovnost, k vidění 
a koupi byly výsledky činnosti dalších tvůrců, často 
držitelů certifikátu Orlické hory-originální produkt. 
Tento certifikát zde obdrželi tři noví výrobci, mezi nimi 
i pivovar U Proroka z Neratova. O koupi nabízených 
přírodních výrobků byl velký zájem, nechybělo ani 
pestré občerstvení, zčásti z místních zdrojů. Po celý 
den probíhal kulturní a hudební program mnoha žánrů, 
tanečních vystoupení či aktivit pro děti. Celou akci 
ve večerních hodinách zakončila efektní ohňová show.

K 500. výročí založení vesnice Neratov uspořádal BOHEMIA Troppau o. p. s. z Opavy (Česká republika), Spolek 
Adlergebirge z Waldkraiburgu z.s. (Německo) a Sdružení přátel Kladské Bystřice - Stowarzyszenie Przyjaciół 
Bystrzycy Kłodzkiej (Polsko) 2,5 km dlouhý pochod pod názvem „Stepke Treck“. 

Start byl v sedle nad Porebou a cílem Společenský dům U proroka v Neratově. Prvních 50 účastníků dostalo 
výbornou kávu a zákusek a prvních sto publikaci „Dějiny Neratova (Bärnwaldu)“. 

Stepke Treck – turistický pochod  
k jubileu 500 let od založení Neratova

Menteatrál 
Poslední červencový víkend proběhl v Neratově 
osmý ročník divadelního festivalu Menteatrál.

Tento tradiční letní festival divadelních souborů pracujících s lidmi s mentálním postižením nabídl návštěvníkům 
pestrý  divadelní, ale i doprovodný program. Proběhly koncerty, letní kino, tančírna pod širým nebem i tematické 
diskuse a workshopy, které se jak u divadelníků tak veřejnosti setkaly s úspěchem.



chystalo naše zahradnictví ze Žamberka. Do sobotního programu se také vrátil tradiční „běh naděje“, tentokrát 
pojmenovaný jako „Běh pro Neratov“ a jeho výtěžek byl věnován na opravu skleněné střechy kostela. Kulturní 
program byl v sobotu završen koncertem komorní hudby „Mariánské inspirace“. Zde zazněla světová premiéra 
mariánského cyklu „Trimarianum“ věnovaný poutnímu místu Neratov. 

V neděli pak program obohatili ještě pejsci z Dibaqu, kteří předvedli ukázku agility. Koncert „Špačci ve fraku“ 
uzavřel poutní slavnosti veselým podáním vážné hudby. Duchovní program pokračoval ještě dalším dnem 
v pondělí 15.8., kdy byly poutní slavnosti pro rok 2022 ukončeny.

Potmě pro Neratov s Epydemyí a Neviditelnou výstavou Praha
Tradiční každoroční koncert kapely Epydemye pro Neratov proběhl 15. září 2022 avšak netradičně nikoliv 
v Neratově, ale v Praze. Ve spolupráci s Neviditelnou výstavou Praha, která poskytla jedinečné prostory, 
se uskutečnil benefiční koncert na podporu rekonstrukce unikátní prosklené střechy Kostela Nanabevzetí Panny 
Marie v Neratově. Unplugged vystoupení kapely Epydemye zde proběhlo při komorním osvětlení a závěrečná 
část zcela potmě, vše bez nároku na honorář a bez nákladů na pronájem prostor. Díky tomu mohl být celý 
výtěžek darován na sbírkové konto.

Velice děkujeme za přímou a osobní podporu zvláště v době, kdy prosklená střecha kostela prochází rozsáhlou 
a nákladnou opravou a Farnost Neratov pro její financování založila veřejnou sbírku. 

Puntíkový den v Neratově
Puntíkový den je osvětový projekt, jehož cílem je šířit mezi širokou veřejnost povědomí o tom, že lupénka není 
infekční onemocnění.
 
Na 29. října 2022 připadá Světový den psoriázy (World Psoriasis Day). Zaměstnanci Sdružení Neratov, z.s. se 
rozhodli podpořit tuto akci tím, že v týdnu od 24.-29. října 2022 měli na sobě něco puntíkového. Tímto jsme 
chtěli vyslat zprávu do světa, že v Neratově víme, že lupenka není infekční onemocnění a podpořit tak nemocné.

Svatohubertská mše 
V neděli 6. listopadu 2022 proběhla v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Neratově Svatohubertská mše. Akce, 
na níž vystoupil Trubačský soubor Markazíni a rychnovský pěvecký sbor Carmina Alta, proběhla ve spolupráci 
s Lesní správou Rychnov nad Kněžnou, Sdružením Neratov, z.s. a Římskokatolickou farností Neratov. 

Návštěva Českého Červeného Kříže v Neratově
V pátek 25.11.2022 v dopoledních hodinách dorazilo do Neratova pět velmi milých žen z Oblastního spolku 
Červeného Kříže Rychnov nad Kněžnou. V rámci akce „Dny prevence zdraví“ měli zaměstnanci Sdružení 
Neratov, z.s. možnost nechat si změřit krevní cukr, tlak, saturaci a biometrii tuků. Spoustu zaměstnanců rádo 
využilo tuto možnost. Atmosféra po celý den byla velmi přátelská, zaměstnanci odcházeli s úsměvem na tváři. 
Moc děkujeme ženám z Červeného Křiže za tuto příležitost. Velmi si vážíme spolupráce s tímto spolkem. 

Adventní koncert ZUŠ OPEN
Dne 17.12.2022 proběhl v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Neratově adventní koncert ZUŠ OPEN. Na akci 
zahráli a zazpívali žáci a pedagogové ze ZUŠ Pštrossova Praha 1, ZUŠ Jana Hanuše Praha 6, Konzervatoře 
J.  Deyla v Praze, ZUŠ Chlumec nad Cidlinou a ZUŠ Vysoké Mýto.
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Projekty v roce 2022:
Centrum integrace v Neratově v roce 2022
Ministerstvo zemědělství ČR
Díky dlouhodobé podpoře Ministerstva zemědělství ČR jsme i v roce 2022 realizovali projekt Centrum integrace 
v Neratově. Projektem bylo podporováno celkem 6 chráněných dílen, které jsou evidovány jako střediska 
Sdružení Neratov, z. s. Jedná se o Kopeček - řemeslné dílny, Naděje – úklid, údržba, Pradlenka, Kuchyně 
a dvě zahradnictví – v Neratově a v Žamberku, kde je součástí střediska i občerstvení, které v rámci výroby 
čerstvých svačinek a ovocných a zeleninových šťáv zpracovává produkty ze zahradnictví. Tato pracoviště tak 
mohla být nadále rozšiřována a modernizována.

Neratovské poutní slavnosti v roce 2022
Ministerstvo kultury ČR a Královehradecký kraj
Ministerstvo kultury ČR a Královehradecký kraj poskytly finanční prostředky na uspořádání naší tradiční 
každoroční nejrozsáhlejší kulturní akce –  Neratovské poutní slavnosti. Bez jejich podpory by projekt nemohl 
být realizován. 

Dobrovolnictví v Neratově v roce 2022
Ministerstvo vnitra ČR
V rámci dotačního programu Rozvoj dobrovolnické služby jsme od Ministerstva vnitra ČR získali finanční prostředky 
ve výši 21 000 Kč na částečnou úhradu nákladů spojených s realizací projektu Dobrovolnictví v Neratově.

Oprava unikátní prosklené střechy kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově
Královehradecký kraj
V dubnu 2022 byly zahájeny práce na rozsáhlém projektu opravy unikátní prosklené střechy neratovského 
kostela. Jedná se o velmi finančně nákladnou rekonstrukci zatékající prosklené střechy s celkovým rozpočtem 
19,6 mil. Kč.  Vzhledem k obrovské finanční nákladnosti této nutné rekonstrukce podala Římskokatolická 
farnost Neratov žádost o dotaci 7 mil. Kč na Královehradecký kraj v rámci dotačního programu Dotace 
na individuální účel – jednorázová akce. Naše obrovské poděkování patří Královehradeckému kraji, 
který tuto dotaci poskytl a projekt významnou měrou spolufinancuje. Cílem projektu je změnit dočasné 
zastřešení kulturní památky na trvalé, které bude dlouhodobě splňovat statická kritéria a zamezí zatékání 
vody uchycením skel.

Neratovský kostel je významným poutním a duchovním místem. Díky vysoké návštěvnosti (až 40000 
návštěvníků ročně) je kostel strategickým obchodním produktem pro činnost Sdružení Neratov, z.s., které 
tak může provozovat chráněné dílny –  ubytování, prádelnu, úklid, zahradnictví, obchod, hospodu, řemeslné 
dílny, společenský dům i přidružený minipivovar. Celkově zaměstnává téměř 250 zaměstnanců, z toho 
cca 170 s nějakým postižením. Kostel zprostředkovává těmto lidem práci. Pokud by měl být na nějakou dobu 
uzavřen, projevilo by se to zásadně na návštěvnosti Neratova a schopnosti Sdružení Neratov zaměstnávat 
tak velké množství potřebných lidí, stejně tak provozovat sociální služby a Základní školu speciální Neratov. 
Pro Sdružení Neratov představuje neodkladná oprava střechy kostela a zamezení jejímu havarijnímu stavu 
existenční záležitost. Význam a atraktivita této kulturní památky přesahuje hranice místa, kraje i České 
republiky. O důležitosti a celospolečenské hodnotě tohoto místa svědčí mj. ocenění Patria Nostra



21

za příkladný investiční a architektonický počin 
přispívající k rozvoji venkova a uspokojování potřeb 
jeho obyvatel v období let 1990 až 2020, kterého se 
mu dostalo právě ze strany Královéhradeckého kraje.

Děkujeme Královehradeckému kraji za podporu a také 
všem dárcům z řad veřejnosti, kteří na projekt přispívají  
ve veřejné sbírce. 
www.neratov.cz/oprava-kostela/verejna-sbirka/

Infocentrum v Neratově
Královehradecký kraj
Za přispění Královehradeckého kraje byl v rámci 
dotačního programu Podpora aktivit turistických 
informačních center realizován projekt Infocentrum 
v Neratově v Orlických horách. Došlo ke zkvalitnění 
služeb IC v Neratově, personálnímu zajištění, 
technologickému vybavení a aktualizaci webu centra 
vzhledem k současnému společenskému vývoji 
v oblasti cestovního ruchu. 

Pořízení elektrického navijáku k nájezdové rampě  
a vybavení denního stacionáře Lávka
Vybudování zádržného systému dešťové vody v Zahradnictví Albertinum
Pardubický kraj
Z dotačního programu Pardubického kraje Materiální zabezpečení sociálních služeb na rok 2022 jsme 
spolufinancovali projekt Pořízení elektrického navijáku k nájezdové rampě a vybavení denního stacionáře Lávka. 

V rámci dalšího dotačního programu Pardubického kraje Podpora sociálního podnikání na rok 2022 jsme 
spolufinancovali projekt Vybudování zádržného systému dešťové vody v Zahradnictví Albertinum.  Nový 
zádržný systém na dešťovou vodu nyní pokrývá celoroční spotřebu vody pro účely zalévání zahrady, 
travnatých ploch a sadu, čímž přispěl k markantní úspoře spotřeby pitné vody v zahradnictví a tím i nákladů 
na vodu. Děkujeme, že jste nám pomohli neplýtvat!

Profesionalizace sociálních 
služeb v Neratově
Nadace ČEZ - Neziskovky 2022
Na jaře jsme se zúčastnili výzvy Nadace ČEZ 
Neziskovky 2022. Námi předložený projekt uspěl 
a my moc děkujeme za možnost další profesionalizace 
našich sociálních služeb - chráněného bydlení Domov 
a denního stacionáře Lávka, prostřednictvím dalšího 
vzdělávání našich sociálních pracovníků a realizací 
supervizí.
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Nová stodola povstane z popela
ČSOB Pomáhá regionům – jaro 2022
V lednu nám po ničivém požáru zbyla z naší stodoly, strojů a celého technického zázemí spolku jen hromada 
popela. Náš záměr vybudovat nové technické zázemí pro chráněné dílny jsme přihlásili do jarního kola 
programu ČSOB pomáhá regionům. Náš projekt oslovil společnost ČSOB i veřejnost, která na něj přispěla 
ve veřejné sbírce Fóra dárců a my jsme tak mohli projekt realizovat.

Podpora Ukrajinských uprchlíků
S pomocí Nadace rozvoje občanské společnosti, Výboru dobré vůle Olgy Havlové, České spořitelny, a.s. 
a Nadace ČEZ jsme mohli poskytnou komplexní a dlouhodobou podporu ukrajinských uprchlíkům a zajistit 
jejich hladkou integraci do místní komunity a společnosti.

Z prostředků jsme hradili náklady spojené s pobytem a vytvořením veškerého zázemí pro ukrajinské uprchlíky 
v Neratově, přičemž několik z nich je osobami s těžkým zdravotním postižením.  Ze získaných prostředků 
byla mimo jiné financována vzniklá adaptační skupina, její činnost a program, výuka češtiny, stavba hřiště, 
zakoupení sportovního vybavení pro děti uprchlíků jako jsou kola a koloběžky či náklady na organizaci 
výletů a volnočasových aktivit, částečná úhrada nákladů na energie a pohonné hmoty. 

Několik ukrajinských uprchlíků také získalo zaměstnání na volných pozicích v našich chráněných provozovnách.

Společné prázdniny v Neratově
Nadační fond Škoda Auto
V rámci grantového programu Na dětech záleží jsme mohli uspořádat tradiční letní tábory pro děti s postižením.

Výtah na Kopeček
Ministerstvo zemědělství, Královehradecký kraj a Nadační fond Škoda Auto
Z grantového programu Škoda Auto Region bez bariér jsme získali finanční prostředky ke spolufinancování 
výstavby výtahu na Kopeček, na jehož stavbu významně přispělo i Ministerstvo zemědělství v rámci 
projektu Centrum integrace v Neratově v roce 2022 a Královehradecký kraj z dotačního programu Podpora 
sociálního podnikání na území Královehradeckého kraje v roce 2022. Chráněné dílny Kopeček jsou nyní 
zcela bezbariérové. 

Tříkrálová sbírka a koncert v roce 2022 
Tříkrálové sbírky se ujali obyvatelé chráněného bydlení Domov. Prošli celé Bartošovice a Neratov, 
nezapomněli na neratovskou hospodu a zúčastnili se rovněž Tříkrálového koncertu. Tady zazněla Česká mše 
vánoční v podání Litomyšlského symfonického orchestru a Spojených sborů z Litomyšle a blízkého okolí. 
Celkem bylo v našem regionu v této sbírce vybráno 107 387 Kč. Částečně byly tyto finanční prostředky 
využity pro výměnu zastaralého nábytku a vybavení v chráněném bydlení Domov.
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Projekty Evropské unie
Nová energie pro Neratov - Integrovaný regionální operační program - IROP
Registrační číslo: CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0016750
Předmětem projektu Nová energie pro Neratov je pořízení hybridního automobilu pro potřeby sociálních 
služeb provozovaných Sdružením Neratov, z.s. - denní stacionář Lávka a chráněné bydlení Domov. Dále 
vytvoření administrativního zázemí a pořízení vybavení pro zajištění jejich provozu s vazbou na poskytování 
těchto sociálních služeb.

Realizace projektu byla zahájena 15.7.2021 a ukončení realizace projektu je plánováno na 31.12.2023. 

Podpora aktivit v rámci sociálního začleňování osob se zdravotním postižením
Operační program Zaměstnanost – OPZ
Registrační číslo: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015781
I v roce 2022 úspěšně pokračoval projekt Podpora aktivit v rámci sociálního začleňování osob se zdravotním 
postižením. Zaměřuje se na podporu finanční stability a zodpovědného utváření sociálních vztahů a života 
bez závislostí osob se zdravotním postižením - zaměstnanců sociálního podniku Sdružení Neratov, z.s., kteří 
nedosáhnou na danou podporu v rámci sociální služby chráněného bydlení Domov. Klíčovými aktivitami jsou 
realizace kurzů pro osoby z cílové skupiny, právní a psychosociální podpora. Kurzy jsou zaměřené na finanční 
gramotnost, posílení sociálních dovedností formou sebezkušenostních kurzů, zdravotní témata k prevenci 
vzniku společensky nežádoucích jevů (závislostí) a sociální vztahy k upevnění zdravých vztahů s okolím.

Realizace projektu byla zahájena 1.7.2020 a ukončení realizace projektu je plánováno na 30.6.2023.



Víra bez hranic – Slavnostní ukončení projektu  
a otevření zrekonstruované hřbitovní kaple v Neratově
Registrační číslo: CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_008/0002732

Spolufinancováno Evropskou unií – Evropským fondem  
pro regionální rozvoj prostřednictvím Euroregionu Glacensis.
Dne 27.3.2022 proběhlo slavnostní otevření zrekonstruované hřbitovní kaple v Neratově se symbolickým 
přestřižením pásky za účastí pánů farářů Josefa Suchára a Wojciecha Dąbrowskiego. Kaple je nejstarší památkou 
vztahující se k počátkům poutního ruchu a je pozůstatkem prvního zděného kostela. Uvnitř ní se nyní nachází 
malá výstava fotografií vztahující se k minulosti Neratova.

Vedoucím partnerem projektu byla Římskokatolická farnost Neratov a projektovým partnerem Římskokatolická 
farnost Kamieniec Ząbkowicki.

Hlavním cílem tohoto projektu bylo rozšířit turistickou nabídku prostřednictvím nových, rekonstruovaných míst 
kulturního dědictví po obou stranách česko-polské hranice. Partneři vzájemně spolupracují již od roku 2016. 
Společně už realizovali jeden projekt s názvem „Víra nás spojuje“, který spojil dvě farnosti pod stejnou výzvou.

Doufáme, že naše přátelství a spolupráce bude pokračovat i nadále. Pohnutá historie a působivá atmosféra 
kostela s prosklenou střechou do Neratova stále přivádí mnoho poutníků, ale i turistů z řad veřejnosti.
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Oceňujeme spolupráci s Českým červeným křížem
Moc děkujeme Českému Červenému Kříži Rychnov Nad Kněžnou za dosavadní dlouhodobou spolupráci, otevřenost 
a připravenost nám pomoci. V roce 2022 poznamenaném vypuknutím války na Ukrajině nám organizace velmi 
pomáhala s potravinovou pomocí pro u nás ubytované uprchlíky z Ukrajiny. Výborná spolupráce je také při realizaci 
kurzů první pomoci pro naše zaměstnance. Všichni, kteří již kurz absolvovali, byli nadšeni.

Nadační fond Act for Others 
S nadačním fondem Act for Others spolupracujeme od začátku jeho založení v roce 2016. Jsme velmi vděční za to, že 
si nás vybral jako jeden z dlouhodobých projektů. Děkujeme za skvělou spolupráci a podporu i v roce 2022, v němž 
jsme byli navíc podpořeni i prostřednictvím Charitativního adventního trhu, který se konal 25.-27. 11. 2022 v srdci 
Prahy v netradičním prostředí hotelu The Mozart Prague. Výtěžek celé charitativní akce spojené i s rozmanitým 
hudebním programem putoval právě na podporu naší činnosti. Děkujeme rovněž za poskytnutí finanční podpory 
při zajišťování pomoci ukrajinským uprchlíkům v Neratově v roce 2022.

Dobrovolníci v Neratově
Dobrovolnictví v Neratově je akreditováno Ministerstvem vnitra Č.j.: MV- 154468-7/OPK-2020. Cílem 
je zapojení dobrovolníků do všech aktivit Sdružení Neratov, z. s., které směřují k dosažení stanoveného 
účelu, zejména k podpoře osob s postižením. Pod vedením koordinátora dobrovolníci pomáhají s údržbou 
a drobnými opravami našich chráněných dílen a sociálních služeb, s přípravou učebních pomůcek a údržbou 
v Základní škole speciální Neratov. Zapojují se rovněž do pořádání sportovních, kulturních akcí či výletů pro 
osoby s postižením a podílí se na opravách kostela a úpravě okolí a zeleně.

Dobrovolníci působí přímo ve střediscích Sdružení Neratov, z. s., nebo jsou vysíláni do spolupracujících 
přijímacích organizací:

Základní škola speciální Neratov
Pivovar Neratov (provozovatel ŠFN, s. r. o.) – sociální podnik
Neratof, s.r.o. (organizace zaměstnávající osoby s postižením v nově postaveném společenském domě 
U Proroka v Neratově – zajišťování cateringových služeb a ubytování)

Farnost Neratov
V květnu jsme přivítali skupinu asi 30 dospělých a 5 dětí z Charity Hradec Králové. V krátkém čase bylo 
vykonáno velké množství práce, a úspěšná akce byla zakončena zasazením lípy na zahradě naší Základní 
školy speciální, které následně požehnal pan farář. 

V červnu k nám dorazily tři skupiny dobrovolníků. Pod vedením pana Stehlíka, který má k Neratovu velice 
osobní vztah, přijela jeho parta přátel ze Společenství pracující mládeže Brno. Jednalo se o skupinu mladých 
a sympatických lidí, kteří mají víru pomáhat druhým.

V celkovém počtu 17 dobrovolníků dorazila také parta z České spořitelny. Nakonec nás svou nezdolnou pílí 
ohromila skupina Brontosaurů. Mladí Brontosauři pod vedením Jakuba Hájka a zkušeného matadora Josefa 
Ference vyrazili na víkendové putování po horách se zastávkou u nás v Neratově a s velkou vervou se pustili do 
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jeho zvelebování. Ze srdce děkujeme všem dobrovolníkům, kteří do Neratova v roce 2022 přijeli. Bez jejich 
pomoci by to nešlo a jejich nasazení si nesmírně vážíme. Nezapomínáme ani na dobrovolníky – jednotlivce, 
i těm patří naše obrovské poděkování za velký kus potřebné a náročné práce a podporu. 

Potravinová pomoc
Děkujeme Tescu Rychnov nad Kněžnou a Tescu Ústí nad Orlicí, Bille v Žamberku, Kauflandu Rychnov 
nad Kněžnou a mnoha dobrovolníkům za pomoc, organizaci, čas, nasazení a spolupráci při pořádání 
potravinových sbírek a pravidelného poskytování potravin pro potřebné.

Díky všem zúčastněným může probíhat potravinová pomoc ve spolupráci s potravinovými bankami Hradce 
Králové a Pardubice. Dlouhodobě podporujeme cca 90 rodin, 40 jednotlivců a nyní cca 20 rodin z Ukrajiny. 
Pravidelně jednou týdně odebíráme potraviny z Tesca Rychnov nad Kněžnou a Tesca Ústí nad Orlicí. Dvakrát 
ročně se podílíme na sbírce potravin v Bille v Žamberku a Tescu Rychnově nad Kněžnou. 

Rosteme a vzděláváme se s KONEPem
Sdružení Neratov, z.s. je členem Koalice nevládek Pardubicka (KONEP), jehož dlouhodobým cílem je podpora 
vzájemné spolupráce v neziskovém sektoru, sdílení zkušeností mezi organizacemi a pomoc s jejich rozvojem.

Sdružení Neratov, z.s. je zapojené do projektu, který řeší dlouhodobou potřebu profesionalizace neziskových 
organizací působících v oblasti sociálního začleňování, ekologie, vzdělávání a volného času dětí v Pardubickém 
kraji. Někteří ze zaměstnanců spolku se v roce 2022 účastnili vzdělávacích kurzů pořádaných KONEPem.
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IČO
příslušnému finančnímu
orgánu

1 x
Účetní jednotka doručí:

46456970

Sdružení Neratov, z.s.
Bartošovice v Orlických horách  84
Rokytnice v Orlických horách
517 61

Název a sídlo účetní jednotky
(v celých tisících Kč)

ke dni 31.12.2022

Výkaz zisku a ztráty
podle Přílohy č. 2
vyhlášky č. 504/2002 Sb.

v plném rozsahu
VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Číslo
řádkuTEXT

5

Celkem

7

Činnosti

Hlavní

6

HospodářskáOznačení

NákladyA. 1

Spotřebované nákupy a nakupované služby 30 611Součet A.I.1. až A.I.6. 2 28 7801 831A. I.

Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 14 8181 2903 16 108A. I. 1.

Prodané zboží 4 6604 4 660A. I. 2.

Opravy a udržování 2592065 465A. I. 3.

Náklady na cestovné 626 62A. I. 4.

Náklady na reprezentaci 1 30117 1 302A. I. 5.

Ostatní služby 7 6803348 8 014A. I. 6.

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace -4Součet A.II.7. až A.II.9. 9 -128A. II.

Změna stavu zásob vlastní činnosti 10A. II. 7.

Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb -12811 -4A. II. 8.

Aktivace dlouhodobého majetku 12A. II. 9.

Osobní náklady 48 981Součet A.III.10. až A.III.14. 13 42 9556 026A. III.

Mzdové náklady 33 5434 54514 38 088A. III. 10.

Zákonné sociální pojištění 9 3161 48115 10 797A. III. 11.

Ostatní sociální pojištění 9616 96A. III. 12.

Zákonné sociální náklady 17A. III. 13.

Ostatní sociální náklady 18A. III. 14.

Daně a poplatky 54Hodnota A.IV.15. 19 495A. IV.

Daně a poplatky 49520 54A. IV. 15.

Ostatní náklady 1 871Součet A.V.16. až A.V.22. 21 1 746125A. V.

Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 522 5A. V. 16.

Odpis nedobytné pohledávky 3323 33A. V. 17.

Nákladové úroky 8153524 850A. V. 18.

Kursové ztráty 325 3A. V. 19.

Dary 4026 40A. V. 20.

Manka a škody 27A. V. 21.

Jiné ostatní náklady 8509028 940A. V. 22.

Odpisy, prodaný majetek, tvorba
a použití rezerv a opravných položek

A. VI. 1 102 2 41829Součet A.VI.23. až A.VI.27. 3 5201 102 2 418

Odpisy dlouhodobého majetku 1 5391 10230 2 641A. VI. 23.

Prodaný dlouhodobý majetek 231 2A. VI. 24.

Prodané cenné papíry a podíly 32A. VI. 25.

Prodaný materiál 21533 215A. VI. 26.

Tvorba a použití rezerv a opravných položek 66234 662A. VI. 27.

Poskytnuté příspěvky 41Hodnota A.VII.28. 35 41A. VII.
Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované 
mezi organizačními složkami

4136 41A. VII. 28. 41

Výkaz zisku a ztráty 
(ke dni 31. 12. 2022, v celých tisících Kč)

HOSPODAŘENÍ
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Číslo
řádkuTEXT

5

Celkem

7

Činnosti

Hlavní

6

HospodářskáOznačení

Daň z příjmů Hodnota A.VIII.29. 37A. VIII.

Daň z příjmů 38A. VIII. 29.

Náklady celkem 85 0749 097 75 97739Součet A.I. až A.VIII.

VýnosyB. 40

Provozní dotace 37 877Hodnota B.I.1. 41 29 6618 216B. I.

Provozní dotace 29 6618 21642 37 877B. I. 1.

Přijaté příspěvky 5 508Součet B.II.2. až B.II.4. 43 5 42088B. II.

Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 44B. II. 2.

Přijaté příspěvky (dary) 5 4068845 5 494B. II. 3.

Přijaté členské příspěvky 1446 14B. II. 4.

Tržby za vlastní výkony a za zboží 43 86047 40 8173 043B. III.

Ostatní výnosy 2 217Součet B.IV.5. až B.IV.10. 48 2 20611B. IV.

Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 49B. IV. 5.

Platby za odepsané pohledávky 50B. IV. 6.

Výnosové úroky 51B. IV. 7.

Kursové zisky 52B. IV. 8.

Zúčtování fondů 1 13053 1 130B. IV. 9.

Jiné ostatní výnosy 1 0761154 1 087B. IV. 10.

Tržby z prodeje majetku Součet B.V.11. až B.V.15. 55B. V.

Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 56B. V. 11.

Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 57B. V. 12.

Tržby z prodeje materiálu 58B. V. 13.

Výnosy z krátkodobého finančního majetku 59B. V. 14.

Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 60B. V. 15.

Výnosy celkem 89 46211 358 78 10461Součet B.I. až B.V.

Výsledek hospodaření před zdaněním 4 3882 261 2 127C. 62ř. 61 - (ř. 39 - ř. 37)

Výsledek hospodaření po zdanění 4 3882 261 2 127D. 63ř. 62 - ř. 37

z.s.
Pozn.:Předmět podnikání:Právní forma účetní jednotky:

Sestaveno dne: 22.06.2023 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou:

-----
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Rozvaha

1 x příslušnému fin. orgánu

Sdružení Neratov, z.s.
Bartošovice v Orlických horách  84
Rokytnice v Orlických horách
517 61(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma
účetní jednotky

ke dni 31.12.2022

Účetní jednotka doručí:

46456970

IČO

Rozvaha podle Přílohy č. 1
vyhlášky č. 504/2002 Sb.

v plném rozsahu
ROZVAHA

a

Označení AKTIVA
Stav k prvnímu dni
účetního období

číslo
řádku

c 1

Stav k posled. dni
účetního období

b 2
A. Součet A.I. až A.IV.Dlouhodobý majetek celkem 1 67 15266 426
A. I. Součet A.I.1. až A.I.7.Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 9 107 107

Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012) 2A. I. 1.

Software (013) 3 107107A. I. 2.

Ocenitelná práva (014) 4A. I. 3.

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018) 5A. I. 4.

Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019) 6A. I. 5.

Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041) 7A. I. 6.

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051) 8A. I. 7.

A. II. Součet A.II.1. až A.II.10.Dlouhodobý hmotný majetek celkem 20 87 628 89 755
Pozemky (031) 10 1 2081 005A. II. 1.

Umělecká díla, předměty a sbírky (032) 11 430430A. II. 2.

Stavby (021) 12 66 18465 927A. II. 3.

Hmotné movité věci a jejich soubory (022) 13 14 19612 546A. II. 4.

Pěstitelské celky trvalých porostů (025) 14 7A. II. 5.

Dospělá zvířata a jejich skupiny (026) 15A. II. 6.

Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 16 742A. II. 7.

Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029) 17 711588A. II. 8.

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042) 18 7 0266 383A. II. 9.

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052) 19A. II. 10.

A. III. Součet A.III.1. až A.III.6.Dlouhodobý finanční majetek celkem 28 4 116 4 626
Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba (061) 21A. III. 1.

Podíly – podstatný vliv (062) 22 4 6264 116A. III. 2.

Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063) 23A. III. 3.

Zápůjčky organizačním složkám (066) 24A. III. 4.

Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067) 25A. III. 5.

Ostatní dlouhodobý finanční majetek (069) 26A. III. 6.

A. IV. Součet A.IV.1. až A.IV.11.Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 40 -25 425 -27 336
Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072) 29A. IV. 1.

Oprávky k softwaru (073) 30 -107-107A. IV. 2.

Oprávky k ocenitelným právům (074) 31A. IV. 3.

Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078) 32A. IV. 4.

Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079) 33A. IV. 5.

Oprávky ke stavbám (081) 34 -19 299-17 736A. IV. 6.

-6 659 -7 64235(082)
Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům 
hmotných movitých věcí

A. IV. 7.

Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085) 36A. IV. 8.

Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086) 37A. IV. 9.

Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088) 38 -742A. IV. 10.

Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089) 39 -288-181A. IV. 11.
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a

Označení AKTIVA
Stav k prvnímu dni
účetního období

číslo
řádku

c 1

Stav k posled. dni
účetního období

b 2

B. Součet B.I. až B.IV.Krátkodobý majetek celkem 41 17 65214 190

B. I. Součet B.I.1. až B.I.9.Zásoby celkem 51 1 391 1 633

Materiál na skladě (112) 42 549553B. I. 1.

Materiál na cestě (119) 43B. I. 2.

Nedokončená výroba (121) 44B. I. 3.

Polotovary vlastní výroby (122) 45B. I. 4.

Výrobky (123) 46 329324B. I. 5.

Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny (124) 47B. I. 6.

Zboží na skladě a v prodejnách (132) 48 755514B. I. 7.

Zboží na cestě (139) 49B. I. 8.

Poskytnuté zálohy na zásoby (314) 50B. I. 9.

B. II. Součet B.II.1. až B.II.19.Pohledávky celkem 71 11 391 13 911

Odběratelé (311) 52 5 0703 169B. II. 1.

Směnky k inkasu (312) 53B. II. 2.

Pohledávky za eskontované cenné papíry (313) 54B. II. 3.

Poskytnuté provozní zálohy (314) 55 1 824770B. II. 4.

Ostatní pohledávky (315) 56 19B. II. 5.

Pohledávky za zaměstnanci (335) 57 20593B. II. 6.

Pohl. za institucemi soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění (336) 58B. II. 7.

Daň z příjmů (341) 59B. II. 8.

Ostatní přímé daně (342) 60 353B. II. 9.

Daň z přidané hodnoty (343) 61B. II. 10.

Ostatní daně a poplatky (345) 62 1183B. II. 11.

Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346) 63 5 4055 907B. II. 12.

Nároky na dotace a ost. zúčt. s rozp. orgánů územ. samospr. celků (348) 64B. II. 13.

Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti (358) 65B. II. 14.

Pohledávky z pevných termínových operací a opcí (373) 66B. II. 15.

Pohledávky z vydaných dluhopisů (375) 67B. II. 16.

Jiné pohledávky (378) 68 2 7932 770B. II. 17.

Dohadné účty aktivní (388) 69B. II. 18.

Opravná položka k pohledávkám (391) 70 -1 740-1 520B. II. 19.

B. III. Součet B.III.1. až B.III.7.Krátkodobý finanční majetek celkem 80 1 299 1 880

Peněžní prostředky v pokladně (211) 72 3241 183B. III. 1.

Ceniny (213) 73B. III. 2.

Peněžní prostředky na účtech (221) 74 1 47576B. III. 3.

Majetkové cenné papíry k obchodování (251) 75B. III. 4.

Dluhové cenné papíry k obchodování (253) 76B. III. 5.

Ostatní cenné papíry (256) 77B. III. 6.

Peníze na cestě (261) 79 8140B. III. 7.

B. IV. Součet B.IV.1. až B.IV.2.Jiná aktiva celkem 84 109 228

Náklady příštích období (381) 81 228109B. IV. 1.

Příjmy příštích období (385) 82B. IV. 2.

Součet A. až B.Aktiva celkem 85 84 80480 616
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a

Označení PASIVA
Stav k prvnímu dni
účetního období

číslo
řádku

c 3

Stav k posled. dni
účetního období

b 4

A. Součet A.I. až A.II.Vlastní zdroje celkem 86 60 32556 072

A. I. Součet A.I.1. až A.I.3.Jmění celkem 90 42 435 42 300

Vlastní jmění (901) 87 42 30042 435A. I. 1.

Fondy (911) 88A. I. 2.

Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků (921) 89A. I. 3.

A. II. Součet A.II.1. až A.II.3.Výsledek hospodaření celkem 94 13 637 18 025
Účet výsledku hospodaření (963) 91 4 388xA. II. 1.

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (931) 92 x1 774A. II. 2.

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (932) 93 13 63711 863A. II. 3.

B. Součet B.I. až B.IV.Cizí zdroje celkem 95 24 47924 544

B. I. Hodnota B.I.1.Rezervy celkem 97 329 773

Rezervy (941) 96 773329B. I. 1.

B. II. Součet B.II.1. až B.II.7.Dlouhodobé závazky celkem 105 10 418 10 718
Dlouhodobé úvěry (951) 98 10 71810 418B. II. 1.

Vydané dluhopisy (953) 99B. II. 2.

Závazky z pronájmu (954) 100B. II. 3.

Přijaté dlouhodobé zálohy (955) 101B. II. 4.

Dlouhodobé směnky k úhradě (958) 102B. II. 5.

Dohadné účty pasivní (389) 103B. II. 6.

Ostatní dlouhodobé závazky (959) 104B. II. 7.

B. III. Součet B.III.1. až B.III.23.Krátkodobé závazky celkem 129 13 366 12 129
Dodavatelé (321) 106 1 4761 078B. III. 1.

Směnky k úhradě (322) 107B. III. 2.

Přijaté zálohy (324) 108 11156B. III. 3.

Ostatní závazky (325) 109 1014B. III. 4.

Zaměstnanci (331) 110 2 7102 633B. III. 5.

Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333) 111 1342B. III. 6.

Závazky k institucím soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění (336) 112 1 1431 067B. III. 7.

Daň z příjmů (341) 113B. III. 8.

Ostatní přímé daně (342) 114B. III. 9.

Daň z přidané hodnoty (343) 115 1975B. III. 10.

Ostatní daně a poplatky (345) 116 39B. III. 11.

Závazky ve vztahu k státnímu rozpočtu (346) 117B. III. 12.

Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů územ. samospr. celků (348) 118B. III. 13.

Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů (367) 119B. III. 14.

Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti (368) 120B. III. 15.

Závazky z pevných termínových operací a opcí (373) 121B. III. 16.

Jiné závazky (379) 122 2 5304 718B. III. 17.

Krátkodobé úvěry (231) 123B. III. 18.

Eskontní úvěry (232) 124B. III. 19.

Vydané krátkodobé dluhopisy (241) 125B. III. 20.

Vlastní dluhopisy (255) 126B. III. 21.

Dohadné účty pasivní (389) 127 225100B. III. 22.

Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (249) 128 3 5933 654B. III. 23.
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a

Označení PASIVA
Stav k prvnímu dni
účetního období

číslo
řádku

c 3

Stav k posled. dni
účetního období

b 4

B. IV. Součet B.IV.1. až B.IV.2.Jiná pasiva celkem 133 431 859

Výdaje příštích období (383) 130 471431B. IV. 1.

Výnosy příštích období (384) 131 388B. IV. 2.

Součet A. až B.Pasiva celkem 134 84 80480 616

z.s.
Pozn.:Předmět podnikání:Právní forma účetní jednotky:

Sestaveno dne: 13.06.2023 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou:

-----
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Výrok auditora
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Velmi si vážíme všech dobrých lidí, kteří s činností našeho spolku sympatizují a rozhodli se ho podpořit, ať už 
finančně, osobním přispěním anebo využitím služeb našich chráněných dílen, zakoupením našich produktů či 
návštěvou Neratova a zastavením se v našich provozovnách. Všem dárcům, kteří nám pomáhají už 30 let pracovat 
na obnově poutního místa a navrácení života do kdysi zcela vysídleného Neratova spolu s lidmi s postižením, 
mnohokrát děkujeme. Každý finanční a materiální příspěvek či ruce přiložené k dílu pro nás představují důležitou 
podporu. Děkujeme, že držíte s námi!

Klub neratovských andělů
Klub neratovských andělů vznikl v roce 2003. Jedná se o sdružení lidí ze všech koutů České republiky, kteří 
sympatizují s naším spolkem do té míry, že se rozhodli pravidelně přispívat na jeho činnost. I díky jejich 
dlouhodobé a pravidelné podpoře jsme tu už 30 let a můžeme se dále rozvíjet. Všem těmto andělům mockrát 
děkujeme!

Dary nad 10 000 Kč
Alza.cz, a.s., Anpora, s.r.o., Asahi, s.r.o., Česká spořitelna, a.s., ČSOB, a.s., Dapos, s.r.o., DARDANOS HOLDING 
s.r.o., DDM, s.r.o., Donio, s.r.o., EPG Varyada Karlovy Vary s.r.o., HP TRONIC Zlín, spol. s r.o., MEDIN, a.s., město 
Letohrad, město Police nad Metují, město Rychnov nad Kněžnou, město Žamberk, MVV Energie CZ a.s., NET4GAS, 
s.r.o., NROS, obec Synkov-Slemeno, OHGS s.r.o., Rotary Klub Praha, Seotostarame.cz, s.r.o., xitee k.s. 

Individuální dárci - dary nad 10 000 Kč
Josef Balcar, Jaromír Bartoš, MVDr. František Bartoš, Ing. Jaroslav Beneš, Jiří Bíma, Stanislav Doleček, Ing. Josef 
Dostál, Ing. Marta Dunovská Kleinová, Věra Dvořáková, Eva Frýdová, Milan Janda, Vladimíra Janečková, Jiří Janík, 
MUDr. Oldřich Jelínek, Radomil Kašpar, Šárka Zdislava Koutná, Masková Markéta, MVDr. Petr Matějka, Pavel 
Mikulenka, Ing. Antonín Nekvinda,  Petra Nosková, MUDr. Zdenka Otčenášková, Lukáš Revenda, Mgr. Adam 
Severýn, Petr Stibral, Ing. Petr Ston, Ing. Zdeněk Strakoš, Václav Suda, Zdeňka Veselá, Jan Votava, Marek Výborný.

Dary nad 100 000 Kč
Jan a Eva Čiernikovi, Jana a Johannes Eichmeyer, Nadační fond Act for Others, Na kole dětem, MEICO SYSTEM´S, s.r.o.

Zvláštní poděkování za mimořádný dar ve výši 1 000 000 Kč patří panu Josefu Valchářovi a paní 
Marii Valchářové.

Spolupracujeme s 
Odborným léčebným ústavem Albertinum v Žamberku, Domovem pod hradem Žampach, Péčí o duševní zdraví 
a organizací CEDR, Královéhradeckým krajem, Pardubickým krajem a Úřadem práce ČR.

Podporují nás
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Dlouhodobí sponzoři a podporovatelé:
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Dokončení rozsáhlé opravy zatékající unikátní prosklené střechy Kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově

V následujícím období se chceme zaměřit na:

Stabilizaci spolku v důsledku enormního navýšení cen energií, paliv a dopadů inflace

Pokračování naplňování principů sociálního podnikání a sociálního zemědělství

Hledání cest k energetickým úsporám

Podporu cirkulární ekonomiky

Zachování stávajících pracovních míst pro naše zaměstnance s postižením

Vybudování nového technické zázemí, které bylo zničeno požárem

Vytváření prostředí vesnice příjemné pro život ve spolupráci s CHKO


